Пояснительная записка
к первой редакции проекта межгосударственного стандарта

ГОСТ 5717.1 «Упаковка стеклянная. Банки и бутылки для консервированной пищевой продукции. Общие технические условия»
1. Основание для разработки проекта ГОСТ

            Проект ГОСТ «Упаковка стеклянная. Банки и бутылки для консервированной пищевой продукции.  Общие технические условия» разрабатывается в соответствии с Программой межгосударственной стандартизации на 2020 год (Шифр задания 1.14.074-2.008.20). 

            2. Обоснование необходимости разработки проекта ГОСТ
            Проект ГОСТ «Упаковка стеклянная. Банки и бутылки для консервированной пищевой продукции Общие технические условия» разрабатывается взамен ГОСТ 5717.1-2014.          

 Обоснование разработки проекта ГОСТ – необходимость обеспечения современных требований и методов контроля качества банок и бутылок для консервированной пищевой продукции с вновь разработанными и вступившими в действие межгосударственными стандартами на базе  стандартов ISO. В последние годы во всем мире наблюдается рост тенденции к консервированию продуктов в стеклянной таре. Возможности использования стекла практически не ограничены, содержимое банок хорошо просматривается, и банки можно закрывать повторно. 

За рубежом стеклянные банки для консервирования, как правило, повторно не используют, в отечественных же условиях их могут использовать, как возвратную тару. Поэтому до последнего времени, исходя из условий нашей пищевой промышленности и, учитывая дальность транспортирования, стеклянные банки, должны были быть универсальными для всего ассортимента консервов, отвечать высокой надежности герметизации при всех режимах тепловой обработки. 
За рубежом действуют, в основном, фирменные стандарты, в виде отдельных документов на термины, технические требования, методы испытания, маркировку, упаковку, правила приемки. В некоторых странах – на каждый вид банки, с указанием под какие продукты они предназначены.


Стандарты ИСО вида «технические требования» на банки отсутствуют. Действующие стандарты ИСО охватывают размеры, вместимости, допуски к ним, типы венчиков горловины и некоторые методы контроля.

           3. Краткая характеристика  разрабатываемого проекта ГОСТ
Безопасность стеклянной упаковки регулируется требованиями, указанными в ТР ТС 005/2011 «О безопасности упаковки». Стекло, как универсальный упаковочный материал – прекрасное средство защиты и сохранения качества пищевых продуктов. Так как стеклянная упаковка подлежит обязательному декларированию, то с целью уменьшения погрешности результатов испытаний и измерений, предполагается введение в проект стандарта требований унифицированных межгосударственных стандартов, разработанных ТК 74 «Стеклянная тара и посуда», и вошедших в действие в соответствии с Перечнем внедрения ТР ТС 005/2011 «О безопасности упаковки». 
Каждая страна для расфасовывания тех или иных продуктов применяет разные типы стеклянной тары, форма, размеры, цвет и эксплуатационные свойства, которых обусловлены многими факторами, такими как вид и потребительские свойства фасуемого продукта, специфика технологического процесса потребителя и изготовителя, возможностью стеклоформующего оборудования и оборудования предприятий потребителей.
В то же время за рубежом консервы с наиболее жесткими режимами стерилизации (мясные, овощные) выпускают в основном в жестяной таре, а стеклянные банки служат в большей степени для фасовки фруктовых и натуральных консервов, обладающих привлекательным внешним видом, режимы стерилизации, которых и требования к герметичности менее жестки.

          За время действия ГОСТ 5717.1-2014 «Тара стеклянная для консервированной пищевой продукции. Общие технические условия» разработаны и вошли в действие 16 новых межгосударственных стандартов гармонизированных с европейскими стандартами и со стандартами ISO. Вошли в действие два межгосударственных стандарта на терминологию видов дефектов на 3 языках, на размеры и отклонения от номинальных размеров банок и бутылок, 3 стандарта на новые типы венчиков под вакуумную укупорку, на  методы контроля показателей качества, установленных в стандарте и другие.  
 
Стекольные заводы на территории России, учитывая, что стекло можно удачно использовать как средство маркетинг пищевых продуктов, приобретая новое оборудование, стремятся выпускать банки и бутылки оригинального дизайна. Это позволяет обеспечить четкую идентификацию пищевых продуктов и их марок и помогает определить их конкурентный статус на европейском и мировом рынках
           Учитывая возросший потребительский спрос, разработчики этого стандарта расширили область его применения, распространив его действия стеклянные  банки и бутылки разного дизайна, предназначенные для использования в промышленности и быту. По просьбе предприятий дополнительно проект предусматривает введение требований к банкам для сыпучих пищевых продуктов. 
          Учтены все требования безопасности, указанные в ТР ТС 005/2011.
           Ввведено требование к контролю прочности стенок корпуса бутылок  под действием механического удара маятника маятникового копра по ГОСТ 34381 «Упаковка стеклянная. Прочность стенок корпуса на удар. Методы испытания». Величина ударной нагрузки дана как рекомендуемая на основании анализа зарубежных требований, так как в нашей стране целенаправленно этот вопрос  на стеклянной упаковке  разных видов и назначений не изучался. 

          Учтены требования всех вновь введенных стандартов и на методы контроля. На каждый показатель указан метод контроля, по которому о должен проверяться со ссылкой  на конкретный стандарт. 

           4. Характеристика ожидаемой эффективности от внедрения стандарта
           Требования, устанавливаемые в проекте межгосударственного стандарта, соответствуют современному уровню развития техники, и будут способствовать научно-техническому прогрессу на стекольных заводах, а также, отражать интересы потребителей использующих более качественную стеклянную упаковку.           
           Введение данного проекта стандарта имеет большое значение для контроля  безопасности стеклянной упаковки,  внедрение стандарта будет способствовать уменьшению торговых барьеров при поставке продукции в рамках Таможенного союза.   

            5. Сведения о взаимосвязи проекта с другими документами по межгосударственной стандартизации

            Проект межгосударственного стандарта связан со всеми стандартами по методам контроля технических требований, указанных в нем.
.
            6. Сведения по изменению, пересмотру или отмене межгосударственных стандартов.  
           С введением проекта межгосударственного стандарта предлагается прекратить применение ГОСТ 5717.1-2014 «Тара стеклянная для консервированной пищевой продукции.  Общие технические условия».
            7. Перечень использованных исходных документов при разработке проекта стандарта

            - ГОСТ 1.0-2015 «Межгосударственная система стандартизации. Основные положения»; 

            - ГОСТ 1.2-2015 «Межгосударственная система стандартизации. Стандарты межгосударственные, правила и рекомендации по межгосударственной стандартизации. Правила разработки, принятия, обновления и отмены»;
            - ГОСТ 1.5-2001 «Межгосударственная система стандартизации. Стандарты межгосударственные, правила и рекомендации по межгосударственной стандартизации. Общие требования к построению, изложению, оформлению, содержанию и обозначению»;

            - ГОСТ 5717.1-2014 «Тара стеклянная для консервированной пищевой продукции.  Общие технические условия».
            В процессе разработки проекта стандарта были изучены требования национальных и зарубежных стандартов, использован практический опыт изготовителей стеклянный тары и ее потребителей. Использовалась также другая техническая литература. Документы, относящиеся к объектам патентного и авторского права, не использовались.         

            Уведомление о начале разработки проекта стандарта опубликовано на официальном сайте РОССТАНДАРТ в сети Интернет 23.04.2020  г.
            8. Сведения о разработчике         

            Разработка проекта осуществлена Обществом с ограниченной ответственностью «Эксперт-Стандарт» (ООО «Эксперт-Стандарт»).
                    Адрес: 601501, г. Гусь-Хрустальный,  Владимирская обл.,

                                 ул. Рудницкой, д. 6 или Главпочтамт а/я 46.

                                 Тел/факс (49241) 2-34-95, Е-mail: expert-standart@bk.ru
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