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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту приказа Министерства промышленности и торговли Российской Федерации «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от  30 апреля 2020 г. № 616 «Об установлении запрета на допуск промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд, а также промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, работ (услуг), выполняемых (оказываемых) иностранными лицами, для целей осуществления закупок для нужд обороны страны и безопасности государства»

Настоящий проект приказа Министерства промышленности и торговли Российской Федерации «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от  30 апреля 2020 г. № 616 «Об установлении запрета на допуск промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд, а также промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, работ (услуг), выполняемых (оказываемых) иностранными лицами, для целей осуществления закупок для нужд обороны страны и безопасности государства» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с пунктом 15 постановления Правительства Российской Федерации от  30 апреля 2020 г. № 616 «Об установлении запрета на допуск промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд, а также промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, работ (услуг), выполняемых (оказываемых) иностранными лицами, для целей осуществления закупок для нужд обороны страны и безопасности государства» (далее – Постановление). 
Проектом приказа утверждаются: 
Порядок выдачи Министерством промышленности и торговли Российской Федерации разрешения на закупку происходящего из иностранного государства промышленного товара (далее – Порядок выдачи разрешения), которым устанавливаются правила подачи заявлений, процедура и сроки рассмотрения заявлений, а также основания для отказа. Проектом Порядка выдачи разрешения предусмотрен 18 месячный срок действия разрешения.
Положение об отраслевых экспертных советах при Министерстве промышленности и торговли Российской Федерации, которым установлены функции, основания, сроки и механизм работы экспертных советов.
 Порядок формирования и ведения реестра российской промышленной продукции, включая порядок предоставления выписки из него и ее, которым установлен механизм формирования реестра и основания для включения сведений в реестр российской промышленной продукции.
[bookmark: _GoBack]Порядок формирования и ведения реестра евразийской промышленной продукции.
Указанные порядки и положение являются взаимосвязанными между собой инструментами, направленными на эффективную своевременную и качественную работу по реализации Постановления.
 В целях открытости, оптимизации и информационной доступности механизм реализации порядков и положения базируется на  государственной информационной системе промышленности, созданной в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2017 г. № 1604 «О предоставлении субъектами деятельности в сфере промышленности, органами государственной власти и органами местного самоуправления информации для включения в государственную информационную систему промышленности и размещении информации государственной информационной системы промышленности в открытом доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


