


ПЕРЕЧЕНЬ 
нормативных правовых актов Президента Российской Федерации,
Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу,
приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием
Федерального закона «О внесении изменений в статью 286.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»

Принятие Федерального закона «О внесении изменений в статью 286.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» не потребует принятия, изменения, приостановления или признания утратившими силу нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти.
Принятие Федерального закона «О внесении изменений в статью 286.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» потребует принятие постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении формы соглашения о реализации инвестиционного проекта, информация о котором включена в реестр инвестиционных проектов с государственной (муниципальной) поддержкой в форме инвестиционного налогового вычета, или соответствующего требованиям к проектам технологического суверенитета и проектам структурной адаптации экономики Российской Федерации, установленным Правительством Российской Федерации, информация о котором включена в реестр инвестиционных проектов с государственной (муниципальной) поддержкой в форме инвестиционного налогового вычета, существенные условия указанного соглашения, порядок его заключения и расторжения».
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Федеральный орган исполнительной власти, ответственный за подготовку, - Министерство экономического Российской Федерации.
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