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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Положения об осуществлении контроля и надзора в сфере правовой охраны и использования результатов интеллектуальной деятельности гражданского назначения, созданных за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, а также контроля и надзора 
в установленной сфере деятельности в отношении государственных заказчиков и организаций – исполнителей государственных контрактов, предусматривающих проведение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ» 

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Положения об осуществлении контроля и надзора в сфере правовой охраны и использования результатов интеллектуальной деятельности гражданского назначения, созданных за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, а также контроля и надзора в установленной сфере деятельности в отношении государственных заказчиков и организаций – исполнителей государственных контрактов, предусматривающих проведение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ» (далее соответственно – проект постановления, проект положения, государственный контроль, исполнители) подготовлен в целях реализации подпункта «а» пункта 3, «в» пункта 6 Указа Президента Российской Федерации от 24 мая 2011 г. № 673 «О Федеральной службе по интеллектуальной собственности». 
Проект постановления разработан в рамках механизма «регуляторной гильотины» в сфере интеллектуальной собственности взамен признаваемого утратившим силу постановлением Правительства Российской Федерации от 18 марта 2020 г. № 296 «О признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации и об отмене некоторых нормативных правовых актов Министерства экономического развития Российской Федерации, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий 
по контролю при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере правовой охраны и использования результатов интеллектуальной деятельности гражданского назначения, созданных за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, а также контроля и надзора в установленной сфере деятельности в отношении государственных заказчиков и организаций – исполнителей государственных контрактов, предусматривающих проведение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ» постановления Правительства Российской Федерации от 26 января 2012 г. № 9 «Об осуществлении контроля и надзора в сфере правовой охраны и использования результатов интеллектуальной деятельности гражданского назначения, созданных за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, а также контроля и надзора в установленной сфере деятельности в отношении государственных заказчиков и организаций – исполнителей государственных контрактов, предусматривающих проведение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ» (далее – постановление № 9).
Проектом постановления утверждается Положение об осуществлении контроля и надзора в сфере правовой охраны и использования результатов интеллектуальной деятельности гражданского назначения, созданных за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, а также контроля и надзора в установленной сфере деятельности в отношении государственных заказчиков и организаций – исполнителей государственных контрактов, предусматривающих проведение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ.
К отношениям, связанным с осуществлением государственного контроля, применяются положения Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Полномочие по осуществлению государственного контроля возложено на Роспатент. 
Предметом государственного контроля является оценка соблюдения государственными заказчиками и исполнителями обязательных требований 
в сфере создания результатов интеллектуальной деятельности, обеспечения 
в отношении них правовой охраны, распоряжения правами Российской Федерации на такие результаты интеллектуальной деятельности, организации использования результатов интеллектуальной деятельности, права на которые принадлежат Российской Федерации, а также обеспечения защиты прав Российской Федерации на результаты интеллектуальной деятельности (далее – обязательные требования). 
Государственный контроль осуществляется в целях повышения результативности выполняемых за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета работ гражданского назначения (в том числе научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ), предполагающих создание результатов интеллектуальной деятельности, и обеспечения эффективности управления правами Российской Федерации на результаты интеллектуальной деятельности путем выполнения обязательных требований. 
Объектом государственного контроля является деятельность государственных заказчиков и исполнителей, в рамках которой необходимо выполнение обязательных требований.
Государственный контроль осуществляется в том числе посредством организации и проведения плановых и внеплановых проверок государственных заказчиков и исполнителей. 
От имени Роспатента осуществлять государственный контроль вправе будут руководитель Роспатента и его заместители, начальник и заместитель начальника структурного подразделения Роспатента, к компетенции которого отнесены вопросы государственного контроля, а также соответствующие уполномоченные должностные лица Роспатента. 
Проект положения также учитывает необходимое уточнение регулирования создания программ для электронных вычислительных машин и баз данных (в том числе государственных информационных систем), предусмотренное поручением Правительства Российской Федерации от 23 июня 2020 г. № ДГ-П10-6699 (ДСП).
Проект постановления не содержит обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел 
об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения. Правоприменительная практика в отношении предлагаемого правового регулирования отсутствует.
Реализация предлагаемых решений не несет существенных социально-экономических, финансовых и иных последствий для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления соответствует положениям Договора 
о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года и положениям иных международных договоров Российской Федерации. 
Принятие соответствующего постановления Правительства Российской Федерации не влияет на реализацию основных мероприятий и достижение показателей государственных программ Российской Федерации.
Срок вступления проекта постановления в силу обусловлен сроком признания утратившим силу постановления № 9. 
