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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами» (далее – проект постановления)

Проект постановления Правительства Российской Федерации подготовлен во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко от 28.06.2021 № ВА-П11-8759 в целях развития законодательства Российской Федерации в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами.
Проектом предусмотрено внесение изменений в Основы ценообразования в области обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 30.05.2016 № 484.
В соответствии с Проектом предлагается учитывать в составе необходимой валовой выручки регионального оператора по обращению с ТКО расходы на строящиеся комплексы по переработке отходов при условии, что такие комплексы будут введены в эксплуатацию в течение регулируемого периода, включены в территориальную схему и утвержденную инвестиционную программу, что позволит избежать проблемы с отсутствием у регионального оператора источника компенсации расходов на оплату услуг операторов, объекты которых вводятся в эксплуатацию в течение года.
Разработанный проект содержит положения, предусматривающие изменение ограничения доли расходов по сомнительным долгам в тарифе регионального оператора с 2% до 5%, возможность превышения ограничений по учету расходов на приобретение и содержание контейнеров и бункеров для накопления твердых коммунальных отходов (сейчас это ограничение составляет 1% от необходимой валовой выручки регионального оператора) при наличии ряда «страховочных механизмов» и обеспечении обоснованности таких расходов, что позволит решить вопрос обеспечения существующих и создаваемых площадок накопления твердых коммунальных отходов необходимым количеством контейнеров и бункеров для их накопления.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация проекта постановления не влечет необходимости создания и (или) реорганизации действующих органов государственной власти, увеличения расходов (уменьшения доходов) бюджетов различного уровня, не оказывает влияние на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления не предполагает обязательных требований, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.

